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Ata Da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 22 de fevereiro 

de dois mil e vinte e quatro as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia 22 de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, Francicleide 

Maria e Wellington Araújo Silva. Foi justificado a ausência do Vereador Felisberto. O Senhor 

Presidente então declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. 

Sequenciando, o senhor presidente colocou em votação as atas das Sessões Extraordinária 

do período anterior que estavam em pauta na secretaria da casa a pedido do edil Wellington 

Araújo. As referidas atas foram aprovadas por unanimidade dos presentes. Posterior, 

colocou a ata da 1ª Sessão Ordinária em votação, na qual foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Logo após, autorizou a secretária EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

a fazer a leitura do Expediente: PROJETO SUBSTITUTIVO Nº 002/2024 DE 22 DE 

FEVEREIRO DE 2024 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 004/2024, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

especial por meio de excesso de arrecadação no orçamento do município de Parelhas para 

o exercício de 2024 e da outras providências. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO 

EXECUTIVO Nº 005/2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DO 

MUNICIPIO DE PARELHAS – Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial por 

meio de excesso de arrecadação no orçamento do município de Parelhas para o exercício 

de 2024 e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

002/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o 

Título de Cidadã Parelhense a Sra. Eliane Pereira de Araújo e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 

FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Dispõe sobre a igualdade de premiações 

para homens e mulheres em competições esportivas, para - esportivas e culturais no 
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município de Parelhas – RN. REQUERIMENTOS: 017/2024 ao 027/2024. INDICAÇÕES: 

001/2024 e 002/2024. MOÇÕES: 006/2024 a 009/2024. De acordo com as Lideranças de 

Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. Durante a semana, chegou na casa 

dois projetos de lei do Poder Executivo, nos quais foram solicitados através de oficio que 

fosse votado em caráter de urgência/urgentíssima. Sendo assim, o senhor presidente 

colocou em votação o regime de urgência dos ofícios encaminhados a casa, nos quais foram 

aprovados por unanimidade dos presentes, fazendo com que os projetos sigam para votação 

na presente sessão. Passando para o Grande Expediente: A Vereadora Zenilda Salústio 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

fala de sua solicitação ao Presidente da Casa, para que o mesmo em conformidade com as 

condições, realize uma sessão solene em alusão ao dia da mulher, que é comemorado 

durante o mês de março. Posterior, faz leitura de uma moção de pesar, na qual externa votos 

de pesar aos familiares do senhor Leoncio pelo seu falecimento, assim como aos familiares 

da senhora Bernadete, desejando-lhes sinceras condolências. Solicita ao Gestor Municipal, 

para que junto ao secretario de obras, realize a revitalização dos pontos de mototaxistas do 

município. Vereador Messias Medeiros deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida fala que esteve visitando algumas ruas do município, no 

qual se deparou com algumas necessitando de reparos devido as fortes chuvas que caíram 

nos últimos dias, onde na oportunidade solicita do secretario de obras para que o mesmo dê 

prioridade principalmente nas ruas que não possui calçamento. Fala que solicitou o 

caminhão hidro jato, da CAERN, para realizar melhorias geral nas redes de esgotos atingidos 

pelas chuvas, pelo fato de as mesmas sobrepor uma grande carga perante as redes de 

esgotos. Solicita da secretaria de agricultura que dê agilidade nos cortes de terras das zonas 

rurais do município. Faz duras críticas à gestão municipal, acusando a mesma de usar muito 

marketing, deixando a desejar algumas ações em prol da comunidade. Fala que muitas das 

ações realizadas hoje, são frutos deixados das gestões anteriores. A Vereadora Evaneide 

Araújo deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida faz agradecimentos a Deus pela recuperação da saúde do seu pai. Posterior, 

parabeniza seus dois filhos, Lucas e Fernando, pela passagem de seus respectivos 

aniversários. Faz leitura de moção de congratulações e aplausos a jovem Barbara, pela sua 

provação no curso de Medicina, assim como pela sua contribuição diante da saúde bucal do 

município. Faz leitura de moção de congratulações e aplausos a jovem Erica, pela sua 

aprovação no curso de Medicina, onde na oportunidade deseja sucesso na sua carreira 
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universitária. Parabeniza a senhora Stênia, pela passagem do seu aniversário, desejando-

lhes muita saúde e prosperidade para trilhar mais um ciclo de vida. O Vereador Alyson 

Wagner deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida fala de sua felicidade perante as chuvas caídas no município nos últimos dias. 

Presta suas condolências aos familiares do Senhor Leôncio pelo seu falecimento, assim 

como faz referencia aos familiares da senhora Bernadete. Fala do requerimento de sua 

autoria, no qual solicita que o município implante um ponto de coleta físico de lixo eletrônico, 

vindo a evitar a contaminação do solo, água e árvores do município. Parabeniza o gestor 

municipal, junto ao secretario de agricultura pela realização dos cortes de terras para os 

agricultores do município, de forma gratuita, vindo a beneficiar os agricultores para 

futuramente colher seus frutos e vir a gerar renda para seus familiares. Faz referência ao 

secretário de obras, Luvanor, pela competência perante a limpeza urbana do município, 

assim como na revitalização da iluminação pública do município. Posterior, parabeniza toda 

equipe da saúde bucal do município, uma vez que foram realizados mais de 800 

atendimentos realizados na zona rural do município. O Vereador Ildecio de Oliveira deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz 

criticas ao Vereador Messias, tendo em vista que nos últimos dias vem usando suas redes 

sociais para desmerecer e fazer fortes acusações a gestão municipal, com o intuito de 

desqualificar as ações realizadas pelo gestor e toda sua equipe. Utiliza de um vídeo, para 

comprovar que o Prefeito Municipal sempre esteve disposto a contribuir na resolução da 

problemática da maternidade do município, onde justifica que o mesmo se afastou devido a 

embates políticos, nos quais não solucionavam a problemática da referida instituição. A Edil 

Romisélia solicita a palavra e fala que em momento algum os vereadores da situação 

receberam algum convite para reunião na qual tratava do futuro da maternidade Dr Graciliano 

Lordão. Fala que o atual gestor está conseguindo reerguer as obras deixadas pelas gestões 

anteriores. Agradece ao professor Cledemilson pela realização da 2ª edição do projeto 

Capacitar Brasil, no qual ofereceu diversos cursos para toda população parelhense nos 

últimos dias. O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida faz leitura de uma reflexão, chamada a “História do 

Lápis”, no qual se encaixará nas suas proposições e falas do presente dia. Fala de seu 

orgulho em representar o Bairro São Sebastião, que por muitas vezes é discriminado por ser 

um bairro periférico, porém, segue resistente ao seu mandato. Parabeniza o Deputado 

Estadual Francisco por toda sua trajetória na política. Faz mais um chamamento a gestão 
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municipal para que seja feito a manutenção da passagem molhada que dá acesso ao Bairro 

São Sebastião, assim como cobra agilidade na reforma da quadra “Naelzão”. Solicita que 

seja dado início a construção da academia da saúde, uma vez que o dinheiro já consta em 

conta. Fala de sua alegria em ver o projeto de saneamento básico dando avanço no Bairro 

São Sebastião e demais bairros periféricos do município. Faz um chamamento a todos os 

políticos para que juntos busquem a reabertura da Maternidade do município o quanto antes, 

tendo em vista que as gestantes do município necessitam dos serviços da referida instituição. 

A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida fala de sua visita a capital do estado, onde conquistou junto 

ao Deputado Federal Robinson Farias uma emenda parlamentar no valor de 300 mil reais 

para a saúde do município, onde na oportunidade solicitou dos mesmos recursos para 

reforma do posto de saúde Marlete Nobrega da Luz, no bairro Maria Terceira. Agradece a 

Deputada Estadual Cristiane, que em breve estará destinando uma emenda parlamentar 

para construção da cobertura da quadra de esporta da comunidade Quintos de Baixo. 

Solicita do Governo do Estado, que seja realizado a limpeza da parede da Barragem Ministro 

João Alves (Barragem Boqueirão). Parabeniza a Parelhense Flaviane Nery, pela conclusão 

de seu Doutorado no curso de Medicina Veterinária. Parabeniza Stephany Queiroga pela 

passagem de seu aniversário, assim como Maria José e Hugo Gabriel, respectivamente 

amigos pessoais da mesma. Fala que no seguinte dia 27 será realizado através do setor de 

licitação do município a abertura das cartas propostas com relação a licitação do tão sonhado 

abatedouro público do município. Fala que realizou visita ao IDEMA, para resolver as ultimas 

pendências na liberação do espaço da construção do referido abatedouro. Posterior, fala que 

irá realizar uma sessão solene em comemoração ao dia da mulher, realizado no mês de 

março, onde na oportunidade fala que está lutando para que a sala lilás seja implantada na 

delegacia civil do município. A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala para a vereadora 

Romisélia que em breve fará um relato para saber quem realmente torce contra a construção 

do abatedouro público. Fala que dia 06 de fevereiro houve uma reunião de conciliação com 

o juiz, prefeitura e estado para ver as questões de reabertura da maternidade do município, 

uma vez que a procuradora do município relatou que não era interessante o município 

receber os recursos do estado e repassar para maternidade, pelo fato do Governo do Estado 

atrasar pagamentos. Com isso, a mesma solicitou uma reunião com Dra. Kaline e o Juiz do 

município para tratar de assuntos com relação a maternidade, na qual contou com a 
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presença da gestão municipal, uma vez que, através do diálogo, ficou firmado o convênio 

Estado/Munícipio, fazendo com que a problemática da maternidade venha ser resolvida o 

mais breve possível. Faz critica a gestão municipal, pelo fato de a premiação do campeonato 

de vôlei feminino ser inferior ao valor pago aos competidores masculinos, onde na 

oportunidade fala do projeto de sua autoria, no qual estabelece que a premiação para 

homens seja igual para as mulheres em competições realizadas no município. Fala que mais 

uma vez está solicitando a disponibilidade financeira do município, pelo fato de que nos 

últimos anos a mesma solicitou, porém não obteve respostas. Fala que está solicitando 

também a prestação de contas da praça da rodoviária, na qual custou quase 300 mil reais 

aos cofres públicos. O Vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que o vereador Messias tem 

razão em criticar os lixos jogados do cemitério publico nas ruas do município. Solicita ao líder 

do prefeito que o mesmo cumpra com a palavra de trazer as respostas das perguntas 

realizadas pela oposição na casa legislativa, entre eles o motivo da declaração de 

calamidade pública no ano de 2021. Fala que durante todos os anos, a edil Francicleide vem 

solicitando a disponibilidade financeira do município, na qual em nenhum momento recebeu 

respostas aos requerimentos direcionados a gestão municipal. Faz cobranças a gestão 

municipal para que inaugure as obras que estão concluídas no município, nas quais foram 

conquistas de gestões anteriores. Faz um levantamento das arrecadações do município, 

afirmando que em nenhum momento existiu quebra de receitas e que poderia ser muito bem 

investido em políticas públicas para o município. Cobra respostas perante a contratação de 

jardineiros com valores exorbitantes, assim como solicita informação com respeito a emenda 

do deputado Walter Alves que seria para compra de um ônibus escolar. Cobra informações 

onde estava sendo realizado os partos normais no hospital do município, uma vez que foram 

palavras ditas pelo gestor municipal. Critica o gestor municipal, que enquanto médico 

ortopedista decidiu realizar suas cirurgias no município de Acari, pelo fato do governo ter 

aumentado 500 reais nos valores das cirurgias nas quais o mesmo realiza. O presidente faz 

explanação dos projetos encaminhados a casa legislativa, no qual o poder executivo solicita 

que sejam votados em caráter de urgência, pelo fato de estarem solicitando abertura de 

créditos especiais adicionais. A sessão foi suspensa para que as comissões permanentes 

na casa realizem a emissão dos pareceres. A Presidente da Comissão de Orçamento e 

Fiscalização Financeira faz leitura dos pareceres emitidos (favoráveis) pelas comissões 

permanentes. O Vereador Ildecio solicita quebra de trâmites do requerimento 017/2023. O 
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Vereador Messias solicita quebra de trâmites dos requerimentos 023/2024, 024/2024 e 

025/2024. As quebras de trâmites foram aprovadas por unanimidade dos presentes. EM 

ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO SUBSTITUTIVO Nº 002/2024 DE 22 DE 

FEVEREIRO DE 2024 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 004/2024, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

especial por meio de excesso de arrecadação no orçamento do município de Parelhas para 

o exercício de 2024 e da outras providências. O edil Wellington Araújo justifica que o referido 

projeto ainda consta erros, uma vez que o recurso deveria está sendo utilizado pela 

secretaria de esporte, tendo em vista que a mesma já foi desvinculada da pasta da educação. 

Fala que a justificativa da gestão não é cabível para justificar o dinheiro para obra da 

areninha está na pasta da educação, fazendo com que paire duvidas no mesmo, fazendo 

com que o mesmo se abstenha do seu voto ao referido projeto. A Edil Francicleide fala que 

pelos mesmos motivos do vereador Wellington irá se abster de votar no projeto, por acreditar 

que o projeto encaminhado para casa contem erros que futuramente possa vir a prejudicar 

a referida obra do projeto areninha. (O projeto foi aprovado por 06 votos favoráveis e 04 

abstenções). PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 005/2024, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – Dispõe sobre a 

abertura de crédito adicional especial por meio de excesso de arrecadação no orçamento do 

município de Parelhas para o exercício de 2024 e dá outras providências. (O projeto foi 

aprovado por unanimidade dos presentes). Aprovado por unanimidade dos presentes os 

seguintes requerimentos: 017/2024, 023/2024, 024/2024 e 025/2024. EXAURAÇÃO DOS 

PARECERES DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: 

Parecer Nº 004/2024 ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2024 (Parecer favorável). 

Parecer Nº 005/2024 ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 001/2024 (Parecer favorável). 

Parecer Nº 006/2024 ao Projeto de Resolução Nº 001/2024 (Parecer favorável). Parecer Nº 

007/2024 ao Projeto de Resolução Nº 002/2024 (Parecer favorável). Parecer Nº 008/2024 

ao Projeto de Resolução Nº 003/2024 (Parecer favorável). Parecer Nº 009/2024 ao Projeto 

de Decreto do Legislativo Nº 001/2024 (Parecer favorável). PAUTA DA 3ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 29 DE 

FEVEREIRO DE 2024: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO 

SILVA DO MDB – Dispõe sobre a obrigatoriedade a divulgação de listagens de pacientes 

que aguardam por consultas com Médicos Especialistas, exames e cirurgias na Rede 

mailto:camaramunicipaldeparelhas@gmail.com


CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

 

 

Pública de Saúde Municipal de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

002/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – 

Dispõe sobre a publicação no Website da Prefeitura da lista de espera para utilização dos 

veículos e máquinas agrícolas do município de Parelhas. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

001/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS 

– Dispõe sobre a criação, a estrutura e o funcionamento da Ouvidoria Legislativa no âmbito 

da Câmara Municipal de Parelhas/RN. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023, DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – 

Regulamenta a Lei Federal nº 14.129/2021, de 29 de março de 2021, no âmbito do Poder 

Legislativo Municipal de Parelhas/RN e estabelece outras providências. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 003/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a implementação das medidas necessárias 

para execução do tratamento de dados pessoais, referente a Lei Federal nº 13.709/2018, no 

âmbito do Poder Legislativo Municipal de Parelhas/RN e estabelece outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo 

ao Sr. Franciscley Costa Pereira e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 017/2024 ao 

027/2024.  FICA ENCAMINHADO PARA AS COMISSÕES PERMANENTES NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2024, DE 

AUTORIA DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Dispõe sobre 

a igualdade de premiações para homens e mulheres em competições esportivas, para - 

esportivas e culturais no município de Parelhas – RN. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Sra. Eliane Pereira de Araújo e dá outras 

providências. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a presente sessão 

convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 29 de fevereiro do 

presente ano.  

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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